

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 pesetas trimestre... 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EL CONFLICTO MILITAR

Generales en Palaco... Madrid 15 (115 m.)... Desfilaron en Palaco Villate y el capitán general Ríos.

Discursos de Ríos... Reclamó a la toma de posesión... Después del acto de posesión recien Ríos se dispuso a todos los jefes y jefes, pronunciando un discurso inspirado en el amor a la patria y el culto a la disciplina.

Pignatelli a Alicante... Pignatelli marchó a Alicante... Pignatelli marchó a Alicante por un correo de la guardia civil.

Impresión en Melilla... Se asegura que ya se sabe en Melilla cuando ha ocurrido en Madrid, cuando en el ejército de operaciones se va a ir a Melilla.

Amado a Jaca... Un telegrama de Cáceres dice que Amado marchó custodiado el castillo de Jaca, siendo ocoitado.

Orden de la plaza... En la orden de la plaza de hoy se dará a todos los militares en soco que vistan de uniforme.

Luque a Palaco... A última hora estuvo Luque en Palaco para someter al rey el plan de organización de las fuerzas de artillería de la guarnición en Melilla.

Consejo de ministros... A hora tarde se celebrará Consejo de ministros para ocuparse de la cuestión de recompensas y liquidación provisional de los presupuestos de 1909 y proyectos económicos de Alvarado.

Entrada a los cuarteles... Se ha ordenado que no se permita entrada a los cuarteles a ninguna persona, sin permiso del oficial de guardia.

Paseos militares... Se han realizado paseos militares de las fuerzas de infantería de esta guarnición.

Felicidades a Luque... Luque sigue recibiendo felicitaciones, incluso multitud de telegramas de todos los distritos militares, aprobándole su conducta y animándole a continuarla enérgicamente para favorecer los prestigios y disciplina del Ejército.

El segundo es distinto... El capitán de caballería Pignatelli se presenta al ministro de la Guerra para recabar la orden de arresto y comato con ello flagrante delito de desacato a la autoridad superior jerárquica.

Lo que dice Weyler... El general Weyler que es de la guardia civil por conocer los sucesos de Murcia.

Lo que dice Sánchez Guerra... Sánchez Guerra se muestra favorable al Gobierno, reconociendo todo derecho a mandar detener a un diputado que sea militar.

Hace tiempo—dice—que se falsea el concepto verdadero de la inmunidad... Solo puede ser libre en el ejercicio de las funciones de diputado y senador, pero nunca en otros actos de la vida, que nada tienen que ver con aquéllas.

Suponer otra cosa sería hacer a los diputados y senadores de una casta superior a la de los demás ciudadanos... Si los sucesos han ocurrido como los cuenta la prensa, es indudable que el Gobierno ha tenido perfecto derecho a detener a Pignatelli.

Para ello le facultó el artículo 47 de la Constitución... Morat y Mentero... Felicitación de éste... Mentero Ríos estuvo en el domicilio de Morat a reiterarle el pésame con motivo del primer aniversario de la muerte de su esposa.

La entrevista fué breve y afectuosísima... Montero Ríos le felicitó por su actitud resuelta y decidida en el conflicto militar y por la pronta y satisfactoria solución que iba teniendo.

La prensa de París... La prensa de esta capital comenta los sucesos de Madrid, aplaudiendo las medidas tomadas por el Gobierno, estimando que los incidentes promovidos por los militares hacían inevitables los castigos impuestos.

Licencias caducadas... Orden de Luque... Madrid 15 (12 n.)... Luque ha ordenado que se incorporen a sus destinos todos los jefes y oficiales que se hallen en Madrid con licencia y permiso.

En el Congreso... Conservadores que aprueban... El Congreso siguió hoy animadísimo, comotándose los sucesos de actualidad.

Después de su presentación en el gobierno militar, ingresó en el castillo de Santa Catalina.

Ejercicios militares... Madrid 15 (3 t.)... Luque ha manifestado a los periodistas que esta tarde saldrá toda la guarnición de Madrid al mando del general Ríos a efectuar un paseo militar.

Dijo que habrá movimiento, pues precisamente Ríos es aficionado a las maniobras y tendrá en constantes prácticas a la guarnición de Madrid.

Entrada de los cazadores... Manifestó también que el día 22 entrará en Madrid la brigada de cazadores, los que no llevarán salacatos, pues se les darán rosas negras.

El arresto de Pignatelli... Negó el ministro de la Guerra que se instruyese sumaria a Pignatelli, el que solo cumplirá dos meses de arresto por faltar de palabra a un superior jerárquico.

Pignatelli en Alicante... Alicante 15 (10 n.)... En el tren correo de Madrid ha llegado el diputado maurista don Procopio Pignatelli, capitán de caballería, uno de los principales protagonistas en los recientes sucesos ocurridos en la corte.

Le acompañaban desde ésta el teniente coronel de la guardia civil don Alfredo Marango y el primer teniente del mismo cuerpo don Arturo Escheffino.

Pignatelli y sus acompañantes ocupaban un vagón de primera... Aquél vestía de etiqueta, con sombrero de copa, cuyo detalle demuestra que la orden de traslado debió dictarse precipitadamente a última hora de ayer tarde.

Pignatelli marchó al Victoria Hotel y después a pie, en unión de sus acompañantes, se dirigió al Gobierno militar, donde se presentó al general Pobl.

De allí fué conducido al castillo de Santa Bárbara, donde cumplirá la condena de dos meses de arresto que se le han impuesto.

El asunto ha sido la comidilla del día... La inmunidad parlamentaria... Opinión de Azórraga... Madrid 15 (8 n.)

Con motivo de la detención de Pignatelli se ha planteado la cuestión de la inmunidad parlamentaria... Heraldo de Madrid ha recogido declaraciones de prestigiosos tratadistas, publicándolas.

Azórraga ha manifestado: La cuestión tiene dos aspectos. Primero: la orden de arresto del capitán general.

Para esto puede invocarse la inmunidad, puesto que no se cogió a Pignatelli en flagrante manifestación ilegal.

El segundo es distinto... El capitán de caballería Pignatelli se presenta al ministro de la Guerra para recabar la orden de arresto y comato con ello flagrante delito de desacato a la autoridad superior jerárquica.

Como la opinión apiauda la energía empleada, bueno es advertir el riesgo de que la experiencia obligue a condicionar la inmunidad en determinados casos ó se acometa la incompatibilidad entre la representación en Cortes y la profesión militar.

Lo que dice Sánchez Guerra... Sánchez Guerra se muestra favorable al Gobierno, reconociendo todo derecho a mandar detener a un diputado que sea militar.

Hace tiempo—dice—que se falsea el concepto verdadero de la inmunidad... Solo puede ser libre en el ejercicio de las funciones de diputado y senador, pero nunca en otros actos de la vida, que nada tienen que ver con aquéllas.

Suponer otra cosa sería hacer a los diputados y senadores de una casta superior a la de los demás ciudadanos... Si los sucesos han ocurrido como los cuenta la prensa, es indudable que el Gobierno ha tenido perfecto derecho a detener a Pignatelli.

Para ello le facultó el artículo 47 de la Constitución... Morat y Mentero... Felicitación de éste... Mentero Ríos estuvo en el domicilio de Morat a reiterarle el pésame con motivo del primer aniversario de la muerte de su esposa.

La entrevista fué breve y afectuosísima... Montero Ríos le felicitó por su actitud resuelta y decidida en el conflicto militar y por la pronta y satisfactoria solución que iba teniendo.

La prensa de París... La prensa de esta capital comenta los sucesos de Madrid, aplaudiendo las medidas tomadas por el Gobierno, estimando que los incidentes promovidos por los militares hacían inevitables los castigos impuestos.

Licencias caducadas... Orden de Luque... Madrid 15 (12 n.)... Luque ha ordenado que se incorporen a sus destinos todos los jefes y oficiales que se hallen en Madrid con licencia y permiso.

En el Congreso... Conservadores que aprueban... El Congreso siguió hoy animadísimo, comotándose los sucesos de actualidad.

Opinión de Llorens... El diputado carlista ha dicho lo siguiente: La detención de Pignatelli es completamente ilegal.

No pudo haber flagrante delito, puesto que Pignatelli se presentó a Luque como diputado y así se lo manifestó.

Pudo decirle cuanto estimase oportuno... Si traspasó los límites de la corrección, expeditos tenía Luque otros caminos, incluso la cuestión personal.

Luque ha saltado por encima de la inmunidad parlamentaria... Había Azórraga... Azórraga se ha expresado en esta forma: Si la relación de hechos que publica la prensa es exacta, Pignatelli cometió un delito en el despacho de Luque, siendo evidente que pudiera arrestarse presidiendo de la inmunidad parlamentaria.

El ilustre orador coincide enteramente, sin conocerlas, con las declaraciones de Azórraga... No hay—dice—ataque alguno a la inmunidad en el coactivo que Luque ha impuesto a Pignatelli.

Esta pudo protestar respetuosamente del arresto y excusarse de cumplirlo hasta que lo supiera el presidente del Congreso, pero es inadmisibles que un subordinado desacate a un superior jerárquico, incurriendo en la única excepción de la inmunidad.

Elogia con entusiasmo la conducta del Gobierno acabando el conato de indisciplina... La energía de Moret y Luque es rara en España.

Ante lo ocurrido queda desvanecida la fama que rodeaba a Maura, quien no se atrevió a impedir en los últimos días de su mando la manifestación de la guarnición de Sevilla, dejando tarjetas en la capitania general.

El Circulo Militar... Reunión de la directiva... Madrid 15 (9 n.)

Se ha reunido la Junta directiva del Circulo Militar para deliberar sobre la situación de la sociedad y tomar acuerdos... Se ignora lo que acordó.

Paseos militares... Revista de la guarnición... El general Ríos estuvo a las cuatro de la tarde en el campamento de Carabanchel, revisando a toda la guarnición.

Durante algún tiempo menudearán los paseos militares... Posesión de Parrado... Discurso de éste... Se posesionó de la jefatura del Estado Mayor el general González Parrado.

Pronunció un discurso elogiando la labor de su antecesor el general Ríos... Dijo que se halla dispuesto a continuarle.

Felicitaciones a Luque... De España y el extranjero... Luque sigue recibiendo felicitaciones, incluso multitud de telegramas de todos los distritos militares, aprobándole su conducta y animándole a continuarla enérgicamente para favorecer los prestigios y disciplina del Ejército.

También ha recibido algunos telegramas del extranjero... Constantemente desfilan por Guerra todos los generales.

Entre los visitantes de hoy uno fué Montero Ríos, quien felicitó a Luque en términos expresivos, reconociendo que con su actitud, castigando con dureza, había prestado un señalado servicio al ejército y la nación.

Luque ha encoarecido a los generales destinados últimamente que marchen cuanto antes a posesionarse... Azórraga estuvo en Guerra a expresar a Luque su adhesión ante los sucesos.

Interrogado Azórraga decía: En estos asuntos no caben banderías ni diferencias políticas... Por desagrado que sea—dijo—aplicar procedimientos especiales, no cabe rehuirlos.

Lo primero y más esencial es restablecer el imperio de la ley y la disciplina... En esto no caben diferencias de opiniones.

Morat y Mentero... Felicitación de éste... Mentero Ríos estuvo en el domicilio de Morat a reiterarle el pésame con motivo del primer aniversario de la muerte de su esposa.

La entrevista fué breve y afectuosísima... Montero Ríos le felicitó por su actitud resuelta y decidida en el conflicto militar y por la pronta y satisfactoria solución que iba teniendo.

La prensa de París... La prensa de esta capital comenta los sucesos de Madrid, aplaudiendo las medidas tomadas por el Gobierno, estimando que los incidentes promovidos por los militares hacían inevitables los castigos impuestos.

Licencias caducadas... Orden de Luque... Madrid 15 (12 n.)... Luque ha ordenado que se incorporen a sus destinos todos los jefes y oficiales que se hallen en Madrid con licencia y permiso.

En el Congreso... Conservadores que aprueban... El Congreso siguió hoy animadísimo, comotándose los sucesos de actualidad.

La entrevista fué breve y afectuosísima... Montero Ríos le felicitó por su actitud resuelta y decidida en el conflicto militar y por la pronta y satisfactoria solución que iba teniendo.

La prensa de París... La prensa de esta capital comenta los sucesos de Madrid, aplaudiendo las medidas tomadas por el Gobierno, estimando que los incidentes promovidos por los militares hacían inevitables los castigos impuestos.

Licencias caducadas... Orden de Luque... Madrid 15 (12 n.)... Luque ha ordenado que se incorporen a sus destinos todos los jefes y oficiales que se hallen en Madrid con licencia y permiso.

En el Congreso... Conservadores que aprueban... El Congreso siguió hoy animadísimo, comotándose los sucesos de actualidad.

Algunos conservadores que han desempeñado cargo en la última situación maurista, aprobaban la detención de Pignatelli, diciendo: Luque es autoridad, mientras un diputado no ostenta ninguno.

Si desacató Pignatelli al ministro, aplaudimos la detención... Pignatelli ha telegrafiado a su familia pidiendo ropa de abrigo.

Los diputados catalanes... Sus gestiones... Se dice que los diputados catalanes se disponen a realizar diversas gestiones relacionadas con la detención de Pignatelli.

Destinos de Caballería... Traslados... El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publicará mañana una propuesta de destinos de Caballería, figurando incluso los capitanes Quijeto del Llano y Fernández Gollia, que son trasladados a otras regiones.

La vacante de Quijeto en la sección de ordenanzas del ministerio de la Guerra la ocupará el capitán del regimiento de Tetuán, D. Emilio Manzanedo.

Actitud de Dato... Lo que dice éste... Dato ha manifestado que en el problema sobre la inmunidad parlamentaria, con motivo de la detención de Pignatelli, tiene su opinión particular, añadiendo: Mientras ocupa la presidencia del Congreso, me limitaré al estricto y leal cumplimiento de mis deberes.

Cuando el presidente deje de serlo, hablará el diputado... Ahora continuará las gestiones con Moret para que se libere a Pignatelli, sin perjuicio de que si se estima que Pignatelli ha delinquido se dirija al Congreso un suplicatorio para proceder contra él.

Volveré a visitar a Moret para insistir en mis gestiones... Los mauristas... El pataleo... Los mauristas siguen propalando rumores de dimisiones de los ministros, careciendo totalmente de exactitud.

Es el derecho que les queda: el del pataleo... El paseo militar... Ejercicios brillantes... El paseo militar de hoy se hizo con ejercicios brillantes en la debesa de Moratilla.

Al anochecer desfilaron la infantería, caballería y artillería por la calle de Alcalá y Puerta del Sol... El desfile lo presenció gran gentío.

A los ejercicios asistieron el gobernador militar, capitán general y jefe de Estado Mayor con sus ayudantes... Al final pasó revista a las fuerzas el general Ríos.

Los paseos militares se repetirán hasta primero de Febrero en que se incorporen los nuevos reclutas... De Barcelona... Tranquilidad... Barcelona 15 (10 n.)

No hay ninguna indicio de que pueda repercutir aquí la manifestación militar de Madrid... Es totalmente inexacto que ningún oficial de esta guarnición marchara a Madrid.

La tranquilidad es completa... SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA... ESPOZ Y MINA PRAL., I, MADRID

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MERCEDES SORIANO SALOMON DE CASTILLO... Que falleció el día 17 de Enero de 1906... SU VIUDO DON JOSÉ CASTILLO É HIJAS... Suplican a sus amigos la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Diario de Murcia

A mí me parece—es una opinión—que la función teatral que se verificó en el teatro de Romea la noche del 12 del corriente, dejando consagrada esta fecha con tal acontecimiento artífico y patriótico, se debía repetir el martes próximo, dejando dos días más al completo restablecimiento del joven artista señor Aguilari y el día de mañana libre a la explotación de la empresa de dicho teatro, porque al fin es un día de los que se hacen festivos por irredicible costumbre, como que es el día de San Antonio.

La indemnización que por la noche del martes habría de darse a la empresa, no creo que ofrezca dificultad. Reconociendo lo equitativo de ella, por razones que están al alcance de todos, al fijarla en las pesetas que habrían de ser, debía dejarse a una avenencia amistosa entre dicha empresa y el señor Montserrat (D. Eduardo), que se entenderían a las mil maravillas.

El caso es que la función se repita cuanto antes, para que no se disipe este ambiente de entusiasmo que todavía respiramos por la impresión gratísima de la primera representación; para que los que no vieron ésta, puedan satisfacer su deseo y para que las necesidades imperiosas del Hospital tengan una pronta satisfacción.

Es posible que estas indifereencias mías, se les hayan ocurrido ya a todos los que intervienen en este asunto y tienen gran interés en que la hermosa fiesta se repita; pero así y todo, yo me permito dar mi humilde opinión para ayudar con un voto a la solución que creo que deseamos todos.

Cualquiera que sea la noche que se designe para representar otra vez «El amor que pasa» y «Cádiz» por esa compañía que han formado señoritas de las más distinguidas de Murcia y jóvenes del ya famoso Congresillo del Casino, se volverá a llenar el teatro y merecerá otra ovación entusiasta y cariñosa las actrices y los actores. Porque no es solo el atractivo del arte en que se inspiran; es que ellas llevan a la escena un resplandor de belleza y un perfume de candor y de pureza que encantan y subyugan dulcemente; y ellas dan una nota de patriotismo y de cultura que realzan en su simpático conjunto, sus honorables prendas personales.

Los mismos que vimos la primera representación, veremos, si nos es posible la segunda, para contrastar con la realidad, lo que ya nos parece un sueño, un encanto, una cosa que parece que hemos presenciado en un mundo fantástico, donde fueron congregateadas, por virtud de un hada mágica, todas las bellezas murcianas para bordar y poner una corona más en el escudo de Murcia.

Con este motivo voy a recordar una anécdota... Cuando se terminó hace dos años la batalla de flores, dos amigos que habíamos sido jurados, nos encontramos a otro, que no estaba muy conforme con el fallo y nos dijo: —Si no hubiera ido Trial Pascual de postillón, no le hubieran dado el premio que le han dado a su carroza. —¡Pues claro!—le contestó el amigo que me acompañaba—¿es que se creó usted que un postillón como ese! no merezca la mayor distinción que se le pueda dar?

Pues lo mismo digo yo ahora de todos los que han representado «El amor que pasa» y «Cádiz». Los hemos aplaudido poco en una representación y es necesario que les aplaudamos más.

amor que pasa» y «Cádiz». Los hemos aplaudido poco en una representación y es necesario que les aplaudamos más.

SOCORROS A LOS INUNDADOS (Por telégrafo)

Madrid 15 (9 n.)... El Consejo del Banco de España, a propuesta del gobernador del mismo, conde de Sagast, ha acordado contribuir con 25.000 pesetas para la suscripción en favor de las provincias inundadas.

La encabezarán el rey y familia real, siguiendo el Gobierno, Banco de España, diputados, senadores y entidades y corporaciones que quieran contribuir.

ORIHUELA

Red telefónica... Algunas personas nos preguntan, si por quien corresponde, se han tomado las medidas necesarias para que la red telefónica que pasa por esta estación ferroviaria, tenga comunicación con Orihuela, como debía ser, toda vez que se trata de una gran mejora para esta ciudad.

Creemos que el alcalde debe preocuparse de esto que es de algún interés para el pueblo.

Plátano de trabajo... Parece ser, según nuestros informes, que varios braceros sin ocupación de esta ciudad, que atraviesan como todo el elemento obrero de Orihuela, una situación por demás angustiosa, se han dirigido al ilustrado ingeniero y prestigioso político don Luis Barcala Cervantes, demandándole interponga su valiente e influencia cerca de los Poderes públicos con objeto de conseguir se realicen en Orihuela varias obras públicas y que de verificarse ahora resolverían la gran crisis obrera por que aquí se atraviesa actualmente.

Cuestión de aguas... La cuestión de aguas, sigue sin resolverse en esta ciudad, no estando lejano el día que surja algún conflicto de orden público; si el alcalde toma algunas medidas encaminadas a que se resuelva favorablemente para este vecindario dicha cuestión.

El caudal de aguas de la fuente de San Francisco es del todo insuficiente en la actualidad, no dando la suficiente cantidad para abastecer a la población.

Espectáculo... Mañana domingo se celebrará en esta plaza de toros una extraordinaria función por la «Troupe Gamba». El espectáculo dará comienzo a las dos y media de la tarde.

Acto religioso... Mañana tarde será conducida procesionalmente al Santuario de Montserrat, la artística imagen de San José, que debida al fin del eminente escultor valenciano señor Pastor, regala a dicho Santuario la distinguida señora doña Ana Cano Manuel de Soto.

Remería... El próximo lunes, tendrá lugar la romería a la ermita de San Antonio Abad, en donde se celebrarán los actos acostumbrados.

Per la noche, después del disparo de los fuegos artificiales, se verificará la rifa del cerdo, que este año es un magnífico ejemplar de veinte y pico de arrobas.—15 Enero.

BUENOS AIRES

LA EXPOSICION DE ARTE

Los trabajos para la Exposición Internacional de Arte de Buenos Aires continúan de la manera más eficaz.

En estos últimos días, Alemania pidió el espacio necesario para construir un pabellón especial, además de aprovechar de los salones que le están asignados en el pabellón oficial.

El Prof. Gastano Moretti, por intermedio del delegado italiano en Buenos Aires, Cav. Lorenzo Pellerano, hizo saber que el Gobierno italiano concurrirá oficialmente a la Exposición, habiendo ya dispuesto para los gastos, para la decoración de los salones y actualmente se está tratando para la construcción también de un pabellón italiano; de otra parte, un grupo muy distinguido de artistas italianos hicieron presente el deseo de obtener un salón especial, y el Prof. G. Grosso, vendría representándolos proponiendo el mismo a la decoración del mencionado salón.

El ministro Plenipotenciario Argentino en Bélgica, Dr. Enrique B. Moreno, comunicó que organizando Bélgica en el próximo año una Exposición, no puede concurrir oficialmente a la Exposición Internacional del Centenario de Buenos Aires; sin embargo los más conocidos artistas de este país, están organizándose y su concurso está de tal manera asegurado, que ya pidieron por carta y telegráficamente mayor espacio del que les fué asignado.

Chile también, como se sabe, celebrará en el próximo año una Exposición Internacional de Arte, pero inaugurándose aquella en el mes de Octubre, los organizadores pidieron por intermedio del ministro plenipotenciario en Chile, Dr. Anadón, que todos los artistas que concurrirían a nuestra Exposición pudieran retirar sus obras para enviarlas a la Exposición de Chile; en el mismo sentido hizo gestiones particulares el Comisario general de la Exposición de Bellas Artes de Buenos Aires, Dr. R. Ligonio, y la Comisión ejecutiva de la Exposición Bovesenense, no pudiendo acceder en todo al pedido chileno, resolvió inspirándose en los sentimientos de amistad entre los dos países hermanos, de conceder que los artistas chilenos que concurrían a la Exposición de Buenos Aires, puedan retirar sus obras el 25 de Agosto para exhibirlas en la Exposición de Santiago.

De parte del representante general en Europa, señor Ernesto de la Cárcova, llegan las más confortantes noticias, con motivo del interés y de la participación de los artistas y asociaciones artísticas de Europa en la Internacional de Arte de Buenos Aires; los ministros plenipotenciarios argentinos en Alemania, Bélgica y Austria, pidieron al conferenciante con él para asegurar el concurso de los más importantes artistas de aque-

centros artísticos de aque- en estos días él visitará también España, Italia, Inglaterra, Países Bajos y otros países, donde las asociaciones artísticas están trabajando muy seriamente y que han pedido su presencia para aclarar algunos puntos que se relacionan con su concurso.

El delegado en Buenos Aires, nombrado por el ministro plenipotenciario de España, señor José Artal, se ofreció a costear los gastos de embalaje, seguro, flete de viaje, desembalaje, etc., de dos cuadros de Velázquez, dos de Goya, dos de Greco, dos de Murillo y dos de Ribera, que, por su inclusión, la presidencia de la Exposición pidió por vía diplomática al Gobierno de España, delegando la elección de los cuadros de dichos grandes autores al director del Museo Nacional de Bellas Artes, D. José Villegas. Con motivo de los grandes festejos del Centenario y en prueba de la amistad y fraternidad entre Argentina y España, se confía que el Gobierno español accederá al pedido de los organizadores de la Exposición Internacional de Arte de Buenos Aires y sin ninguna duda la sección española, será de un inmenso interés y constituirá uno de los más grandes acontecimientos de los festejos del Centenario.

Noticias procedentes de Suecia, dan como muy probable la concurrencia de nuestra Exposición, del príncipe heredero de aquel país, S. A. Eugenio Bernadotte, que, como es notorio, es muy distinguido pintor.

Melilla

(POR TELEGRAMA)

Felicitaciones a Marina

Melilla 14. Dicen del Peñón, que llegaron varias comisiones de Boocya y otras cábilas a cumplimentar a Marina.

Embarque de los cazadores. Fondaron en Melilla los vapores «Puerto Rico», «Cataluña» y «Rabat». Mañana a las dos de la tarde embarcarán a embarcar los cazadores de Madrid.

Se ha embarcado ya el ganado y el material.

Recibimiento a las tropas

Madrid 15 (12 t.). Luque dice que aun cuando nada hay definitivo sobre el recibimiento a las fuerzas que regresan del Rif, se ha dado el orden de que embarquen hoy y mañana.

Salirán concentrando entre Legarés y Carabanchel para que todos unidos del 20 al 21 entren en Madrid.

Basquete a Aguilera

La colonia marroquí ha obsequiado con un banquete íntimo al general Aguilera.

Se brindó por la Patria y el Ejército.

Basquete a los voluntarios

Más de cien socios de la Gran Patria, obsequiaron con un banquete a los voluntarios melillenses, Rodenas, Montojo, Maza y Quiroga.

Se leyó una carta de Luque, en viandito habanero.

Su lectura fué acogida con calorosa vivas al Ejército, al ministro y al rey.

Cavalcanti, fué ovacionado, al brindar.

Emboscada de los moros. - Soldado muerto

Melilla 15. Varios soldados que llevaban una acácia para hacer aguada entre Taúlma y Nador, fueron agredidos por unos moros emboscados en unas chumbras.

Uno de los soldados resultó muerto. Sus compañeros, ayudados por las fuerzas que acudieron al oír los disparos, salieron en persecución de los agresores y detuvieron a dos moros y varias moras, corducándolos al campamento.

Se arde que los detenidos son los autores de la agresión.

Reducción de fuerzas. - Columnas volantes

Las fuerzas que guarnecen las posiciones serán reducidas.

Se formarán dos columnas volantes que se establecerán en Nador y Melilla.

Esta recorrerá Tres Forcas y Beni-sicr y aquella Zeluán y Atlaten. Constarán de tres mil soldados cada una.

El total de fuerzas que quedarán en Melilla será de 16.000 hombres.

EN LA AUDIENCIA DE ALICANTE

CAUSA POR ADULTERIO

Lo de hoy

A las diez y veinte se ha constituido el tribunal, que ha de dictar sentencia en este interesante proceso.

Lo mismo que en los días anteriores se ha advertido en la Audiencia la presencia de gran número de periodistas.

La expectación crece a medida que avanza el desfile de los testigos de cargo.

A la voz del ujter penetraron en la sección primera las señoras abogadas y procuradores que intervienen en la causa, cerrándose inmediatamente las puertas y continuando el juicio.

Testigos

Los testigos presentados por el querrelante, que han prestado hoy declaración, son:

Tomás Galiana, maestro ribacero. Marcelino Sampedro, jardinero que fué de la colonia de Santa Eulalia.

Diego Conzajo, ayuda de Cámara de conde de A.

Ramón Zorro, cochero de la colonia. Antonio Laborda y Santacruz Chiscano, camareros ambos del Hotel Universal de Murela.

Estos han apuntado los datos que han deducido de sus observaciones en el tiempo que han estado al servicio de los procesados.

Peticiones

Parece ser que el querrelante, tras alguna de las importantes declaraciones hoy prestadas, propuso la práctica de algunas diligencias, pero las defensas se opusieron a ello y no sabemos si la Sala las admitió o no.

Detalles

Se aseguraba entre los murmuradores que han exausado su comparecencia los testigos de cargo, D. Celestino Rodríguez, ingeniero y hermano del Excmo. Sr. de Hacienda de igual apellido; D. Vicente Amat, relator de la Audiencia de Barcelona; D. José M. Azopardo, diputado y distinguido abogado madrileño; el duque de la Vega y los marqueses de Rafor, de Donadio y Valbuena, este último por tener una hija gravemente enferma.

Figura como testigo de la defensa el fiscal del Tribunal Supremo señor Ruiz Valarino, que ha intervenido en las actuaciones de esta causa como defensor de doña M. A.

Para mañana

El presidente señor Conde, que, según nuestras noticias, lleva admirablemente la dirección de los debates, ha suspendido la sesión hasta mañana a las diez, en que continuará el desfile de testigos de cargo, siendo los primeros en comparecer:

Doña Teresa Cuenca. Doña Angela Megía. Don José Fernández.

Don Francisco Arturo Gallano, administrador que fué de la colonia. Doña Virtudes Gamba Barrano. Antonio Manuel Castaño. Joaquín Pinilla. Joaquín Torres y algunos otros más.

Impresiones

El público aguarda con impaciencia el desfile de testigos de descargo.

La sesión de hoy ha sido la más interesante de las celebradas en este interesante proceso. En virtud de la lentitud con que se llevan estos debates, parece ser que el señor Conde propone que desde el lunes próximo se celebren sesiones dobles.

(De El Diario de Alicante.)

(POR TELEGRAMA)

La sesión de hoy

Alicante 15 (10 n.)

Ha continuado hoy el examen de los testigos de cargo.

Han declarado don Francisco Torres, exoura de la colonia de Santa Eulalia; Teresa Cuenca y Angela Megías, doncella y camarera que fueron de la condesa.

Estas confirmaron que las relaciones entre los protagonistas excedían de lo ordinario, traspasando los límites de la amistad.

José Hernandez, excelsero, ha prestado una declaración de peso, a juzgar por las infinitas preguntas a que le han sometido los defensores.

En último término ha comparecido don Francisco Anton, tenedor de libros y persona de confianza de la condesa.

Su declaración ha sido también muy importante.

Reunión de periodistas

Esta noche se ha celebrado una reunión de periodistas, convocados por el presidente de la Audiencia.

Corresponsal.

SALVADOR RUEDA

(Por telegrama)

Volada en su honor

Las Palmas 15.

En el teatro Perez Galdós se celebró una grandiosa valada en honor del ilustre poeta Salvador Rueda, que resultó brillantísima.

Asistió a la misma extraordinaria y distinguida concurrencia.

Intervinieron las orquestas y bandas de música.

Fué un magnífico torneo artístico y literario, en el que tomaron parte también brillantes oradores.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Los regionalistas

Barcelona 15 (12 t.)

En una reunión que celebraron los diputados y senadores de la Liga Regionalista, se acordó ir a la reelección en todos los distritos en las próximas elecciones.

Actualmente los aditos a la Liga son seis senadores y quince diputados.

LA "GACETA,"

(Por telegrama)

Dimisión de un rector

Madrid 15 (12 t.)

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Acceptando la dimisión al rector de la Universidad de Valladolid y nombrando para sustituirle al catedrático de Medicina D. Nicolás de la Fuente.

Personal sanitario

Nombrando a D. Ramón María Pérez de Torres, director de la estación sanitaria del puerto de Melilla y a don

LA SEÑORA DOÑA CARMEN BODENAS SANCHEZ DE CASIJO FALLECIÓ ANOCHE A LAS OCHO A LOS 57 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolado esposo D. Santiago Crespo Verlaque, hijos doña María de los Angeles y don Juan Pedro; hermanos doña Fuensanta, don Miguel y don Joaquín; hermanos políticos, sobrinos, sobrinas políticas, primos políticos y demás parientes. Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios y asistir a su entierro y funeral, que se celebrarán en la iglesia rectoral de San Miguel Arcángel de esta ciudad, el primero a las diez y media en punto del día de hoy, y el segundo mañana a las nueve, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 16 de Enero de 1910 Casa mortuoria: Acoquis, 3. - No se reparten saqueos

Manuel Fraile García médico segundo de la de Bonanza.

ASALTO A UN CONVENTO

(POR TELEGRAMA)

Causas misteriosas

Valencia 15 (15 m.)

Se conocen nuevos detalles del asalto al convento de religiosas de Onteniente.

Se sospecha que el móvil fué ajeno al robo.

Los asaltantes eran dos hombres. Entraron por el huerto, y tomaron y encendieron una vela de la capilla del cementerio.

Descerraron la puerta del ovario ropero, pero nada se llevaron.

Amores seniles

(Por telegrama)

Joven española

Madrid 15 (12 t.)

Un anciano octogenario llamado Pascual Troncoso dió dos tremendas puñaladas en la cara a la camarera Manuela Alarcon, de 22 años de edad despedido porque esta no quería reanudar con él relaciones amorosas.

Se representaron cuatro obras de repertorio tan conocidas como «La revoltosa», «Gente seria», «El día de la Africana» y «Las bribonas».

En la sección doble estuvo el teatro muy animado.

De lo que en ella vió y oyó el público, se destacaron las nuevas tipas Severini y Martí.

En «El día de la Africana», la Severini se mostró como artista fina, de bonita voz y de elegante presentación.

A estos elementos, todos de mucho agrado, hay que añadir que cantó con mucho gusto sus dos números, repitiendo la jota.

En «Las bribonas», la Martí se ganó (ante la aparición las simpatías generales.

En una tiple cómica de gran atracción, con su lujoso vestir y condiciones personales y artísticas muy a propósito para los papeles a su cargo. Con ella compartió la Severini los mueras aplausos a que dió motivo el trabajo de las dos.

La Martí cantó tres veces los populares «¡Ay, ay!» y repitió el bello. Con estas dos figuras ha hecho la empresa lo primero que necesitaba para que la gente vaya al teatro.

Y creemos que irá y que la empresa de esta temporada hará un buen negocio.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

El Comité Ejecutivo de esta Sociedad ha acordado repartir dividendos mensuales a cuenta de los beneficios que se obtengan.

Por los correspondientes al mes de Diciembre último, percibirá cada acción de fundador 5 pesetas y cada acción ordinaria, 4'50 pesetas.

Además, por el resultado del balance anual las acciones percibirán, en concepto de dividendo complementario:

Cada acción de fundador, 12'50 pesetas. Cada acción ordinaria 4'30 pesetas, resultando con este complemento semestral un interés de 8'51 por 100 para las

acciones de fundador, y de 6'25 por 100 para las acciones ordinarias.

Desde el día 15 de Enero corriente queda abierto el pago de ambos dividendos en las oficinas, calle de Espoz y Mire, núm. 1, Madrid.

VIDA RELIGIOSA

VERA Y ALONSO.—Día 16, en las Agustinas.

El lunes 17, en las Agustinas. SANTORAL.—Día 15, el Dilectísimo Nombre de Jesús; San Fulgencio, patrón de Murcia y Cartagena, Santa Priscila, virgen, San Marcelo y San Ticio.

El lunes 17, San Antonio, abad.

TEATRO ROMEA

Apenas sin anuncio de las funciones que se iban a celebrar, por haberse repartido los programas ayer tarde, se celebró anoche la inauguración de la segunda temporada de invierno con la compañía de zarzuela de Velasco reformada con nuevos artistas, de los que se tenían excelentes referencias, que quedaron bien con firmadas.

Se representaron cuatro obras de repertorio tan conocidas como «La revoltosa», «Gente seria», «El día de la Africana» y «Las bribonas».

En la sección doble estuvo el teatro muy animado.

De lo que en ella vió y oyó el público, se destacaron las nuevas tipas Severini y Martí.

En «El día de la Africana», la Severini se mostró como artista fina, de bonita voz y de elegante presentación.

A estos elementos, todos de mucho agrado, hay que añadir que cantó con mucho gusto sus dos números, repitiendo la jota.

En «Las bribonas», la Martí se ganó (ante la aparición las simpatías generales.

En una tiple cómica de gran atracción, con su lujoso vestir y condiciones personales y artísticas muy a propósito para los papeles a su cargo. Con ella compartió la Severini los mueras aplausos a que dió motivo el trabajo de las dos.

La Martí cantó tres veces los populares «¡Ay, ay!» y repitió el bello. Con estas dos figuras ha hecho la empresa lo primero que necesitaba para que la gente vaya al teatro.

Y creemos que irá y que la empresa de esta temporada hará un buen negocio.

FOLLETON DE EL «LIBERAL» (148)

CORAZON DE MADRE

CORAZON DE MADRE

¿De quién fiarse ya?

Todos le habían engañado y le engañaban; su mujer ocultándose, su hija y Factor, demostrando hacia él el odio, la amistad.

Y el conde Adolfo, aquel corazón tan noble y generoso, desconocido por Elena, al verse burlado, se batiría con el alemán!

No, no; le tocaba a él castigar a aquel hombre, le tocaba a él, cuya vida iba al ceceo y no era ya útil a nadie.

Dario pasó una hora aún más atroz que la de aquella noche que intentó suicidarse; mil visiones pasaron ante él, levantáronse en su pecho mil tempestades.

Pero de pronto pareció oír resonar junto a él la voz de su hermano:

—¡Perdona!

Y, sin advertirlo, encontráse con los ojos llenos de lágrimas.

Sonaron pasos en la arena del jardín y se recobró.

Dirigió una mirada.

Marcela se acercaba lentamente en aquella dirección.

Marcela oíratura había pasado a través de la desventura, así como su frente pensativa revelaba aún tristes pensamientos turbaban aún su mente, hacían palpitar su corazón.

Dario envolvióse en una manta de ternura y de tristeza a la par.

No, aquella mujer tan dulce y buena no tenía otra culpa que la de haber amado y amar demasiado a su hija.

Sólo por su culpa había llorado y sufrido... ¿Debía él condenarla?

«No le había dicho su hermano: «En este supremo momento te juro que tu Marcela es la más noble, la más honrada de las mujeres, la más afectuosa de las esposas, la más virtuosa de las madres: es una santa!»

¡Oh! Por ella sabría contener la cólera contra su hija y le evitaría el dolor que en aquel momento le desgarraba el corazón.

Metióse con rapidez las cartas en el bolsillo. Era tiempo.

Marcela había llegado junto a él. La virtuosa dama notó en seguida que su marido estaba turbado y palideció más aún.

—¿Has tenido alguna mala noticia?—preguntó vivamente.

El se esforzó en sonreír.

—No, querida mía, no—respondió señalándole las cartas esparcidas en la mesilla.—No tengo sino un impaciencia. A pesar de las circulares enviadas, muchos no creen aún interesado en el negocio del Banco, y me hacen pedidos y me ofrecen posesiones de seda.

—No me encuentro con ánimos de responderles a todos, por lo cual daré un paseo hasta Turín para entregarle estas cartas a Factor.

Y como Marcela hiciera un movimiento: —¡Oh! no temas!—dijo—será una ausencia de pocas horas!

Un ligero sonrojo coloreó las mejillas de Marcela.

—¡Si me llevases contigo!—murmuró.—Tengo deseos de besar a Elena y a Leticia.

Dario trató de esconder su turbación.

—Mira, me llegaré por allí y trataré de inducirte a que venga conmigo.

—Ya sabes que la he invitado, pero no quiero aceptar, porque tenía prisa de marcharme al castillo y tenía que hacer las compras necesarias.

—Bueno... si no lo consigo, iremos el sábado los dos a Turín.

Marcela no quiso insistir: comprendió que su marido le ocultaba algo y sintió que se le oprimía el corazón.

Pero no le dió a entender.

—¿Te vas en seguida?—preguntó vivamente.

—Sí, en la mañana, que guiaré yo mismo. Mientras la atraía a sí para besarla, la señora Terni le miró en los ojos, con mirada inquisitiva.

—¿Me dices la verdad, Dario? ¿Vas a Turín tan sólo por eso?

Dario comprendió la necesidad de mentir: sonrió.

—Sí, te lo juro—respondió.—Si fuese para otra cosa no te lo ocultaría.

Y besándole por segunda vez se alejó rápidamente.

¿Llegaría a tiempo para evitar una catástrofe?

¿Dónde ir?

Su primer impulso fué ir en busca de Factor. Sentía el deseo de desahogar su cólera.

Pero reflexionándolo mejor, pensó ir a casa de su hija.

Estaba seguro de que Adolfo, a pesar del atroz desahucamiento, no había obrado contra Elena; se lo probaba la carta del alemán, que relató todavía.

Factor decía que Elena tenía necesidad de la ayuda de su madre; y nada más tocante a ella.

Y ni aún de la carta del alemán se desprendía que Elena fuese culpable.

«El conde nos sorprendió juntos; pero la juro que yo no había buscado a Elena sino para preguntarle si sabía donde estaba mi hijo.»

La acusación, pues, no partía sino de la muda.

¿No podía equivocarse?

No.

La muda hablaba de dinero dado por Marcela para asegurarse su silencio.

¿Silencio de qué?

No podía tratarse tan sólo de las cartas de aquel edicto, ya muerto, por el cual no había sido sino de una ligereza de niña.

Otra frase de la carta de Factor hacía reflexionar al señor Terni.

«Dario se esforzaba en vano por calmar el tumulto de sus pensamientos.

Había un último enigma en aquella carta que le turbaba.

«A pesar de su crueldad, siempre será su verdadero amigo.»

¿De qué crueldad quería hablar?

¿No se había mostrado Marcela siempre buena y afectuosa con él y su hijo?

Durante el viaje el señor Terni forjó las más extrañas hipótesis, y sólo cuando se vió a las puertas de Turín comprendió que debía tomar una resolución.

Dario se dirigió directamente a casa de su hija.

Cuando se apeó delante del hotel, el portero corrió para tenerle las riendas.

—Bien venido, señor,—dijo con alegre tono que sorprendió dulcemente a Dario.—¿No ha venido la señora?

—Vendrá el sábado.

Y añadió vivamente:

—¿Y mi hija?

—La señora condesa está bien; debía partir esta noche, pero le he oído decir a la camarera que se ha aplazado el viaje.

Dario respiró.

Repoblado

Una crisis grande, un estado importante de zozobra reina por doquier en nuestra nación...

Análisis del estado de la agricultura y el comercio en España...

El malegrado Figaro, en su obra 'El doncel de B. Enrique el Doliente'...

El implacable leñador ha derrochado por el suelo, con el hacha en la mano...

¿Puede expresarse en menos palabras un concepto más importante? ¿Puede decirse más en pró del árbol?

El ilustre ingeniero del Cuerpo de Montes don Ricardo Codorniu, dice en un hermoso pensamiento:

EL COLMO DEL DIVORCIO

Un magistrado de los Estados Unidos refiere en las Memorias de su profesión algunos juicios de divorcio...

Una de ellas reclamaba el divorcio porque su marido se había rasurado...

Una matrona de sesenta años acudaba a su vi-ja mitad de que masaba tabaco y le producía náuseas...

Como se ve, nada hay más fácil que encontrar motivo de divorcio en la Unión Americana...

placía en pasar las manos sobre las telas todavía frescas. Otro venturoso marido veía a su esposa levantarse todas las noches...

LA FUNCIÓN PATRIÓTICA

Cuentas de la función patriótica verificada el 12 de Enero en el teatro Romea a beneficio de las víctimas de la campaña de Melilla...

Table with columns: Ingresos, Ptas., Cts. and list of donors and amounts.

Gasto de hoja

Table with columns: Gasto de hoja, Ptas., Cts. and list of expenses.

Summary table with columns: Resumen, Ingresos, Gastos, Beneficio líquido.

La Sociedad de Industria y Comercio no ha obrado nada por el alumbrado en ambos teatros...

NUUESTRO FOLLETIN

La novela 'Corazón de madre' que venimos publicando, está próxima a terminar...

SU MAJESTAD EL DINERO

original del renombrado escritor francés Xavier de Montepin. Se divide esta obra en tres partes...

la amenidad con que el autor expone y desarrolla los asuntos de que trata.

SU MAJESTAD EL DINERO

es una de las producciones en que más felizmente se aunan las excelentes condiciones de novelista del famoso escritor...

CARTERA DE MURCIA

Instrucción pública. Se cita a la Junta provincial de Instrucción para celebrar sesión ordinaria el lunes próximo a las cinco de la tarde...

EL TE CHAMBARD

es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Misericordia y Manicomio. En la próxima semana corresponde el servicio en dichos establecimientos a los vocales de la Junta auxiliar D. José Vinyes Clares y D. Ceferino Perez Zamora...

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Hoy se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés la boda de la señorita Carmen Alarón López con don Francisco Martínez Moya...

El general Aznar

Ayer vino a Murcia el general Aznar, recientemente nombrado capitán general de esta región.

Intento de suicidio

José Martínez Navarro, de 33 años de edad y vecino del barrio de San Antonio Abad, intentó ayer tarde poner fin a su vida...

de Gehagin, treinta y cinco pertenencias y diez y seis para la denominada 'Recuperada', mineral de hierro...

José Pérez Cárceles, vecino de los Garres, ha sido denunciado por haber hecho un disparo contra su tía Isabel Cárceles...

Por la Universidad Literaria de Valencia se convocó a concurso para proveer las plazas de ayudante gratuito...

VALENCIA

El Ayuntamiento de Alcora. Valencia 15 (8 n.) Dicen de Alcora que a consecuencia de la actitud en que se han colocado los concejales republicanos...

BOLSA

Table with columns: Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Sabasos, Francos, Libras, Exteriores Paris.

CARTAGENA

La fiesta de San Antón. El vecindario del barrio de San Antonio Abad, se propone celebrar la festividad de su patrón...

Esta noche se disparan cohetes, globos, aerostatos y será iluminada la fachada de la iglesia.

Mañana domingo, a las ocho de la misma, se celebrará la ceremonia de bendecir las estampas y los sabrosos rollos de santo.

A las doce y en el estrío de la iglesia se repartirá la acostumbrada limosna a los pobres vecinos del barrio.

A las tres de la tarde habrá divertidas cuecas en la plaza principal del pueblo, volviéndose a disparar bonitos globos aerostáticos.

Por la noche a las ocho, se quemará un precioso castillo de fuegos artificiales, construido por el renombrado pirotécnico cartagenero señor Mora...

El lunes, día del santo patrón y a primera hora, recorrerá las calles del barrio una alegre danza, por la banda de músicos del maestro Lledó.

A las diez, habrá una gran función religiosa en aquel templo, ocupando la cátedra sagrada el orador D. Gaspar Archent.

A las doce en punto se celebrará la tradicional bendición de caballerías.

A las tres de la tarde nuevo disparo de globos.

A las cinco tendrá lugar la rifa de un hermoso cerdo.

A las nueve de la noche se celebrará una gran velada en los salones del Casino.

Movimiento del puerto. Entradas. Día 15.—Vapor 'Ciérvana', de Valencia, con fruta.

Idem 'Carolina', para Mazarrón, con leatro.

Salidas. Día 15.—Vapor 'Carolina', para Mazarrón, con mineral.

LA POLITICA

Mejoras para Melilla. Madrid 15 (4 t.) Al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde lleva Gasset los expedientes, estableciendo el correo diario entre la Península y Melilla...

Moret y los obreros. Moret ha dicho que al Gobierno le preocupa la huelga de operarios del Arsenal del Ferrol...

Esta quiere que trabajen en horas extraordinarias para la forja de grandes piezas y mantenimiento de las calderas...

Respecto al conflicto obrero de Gijón dijo el Presidente que tiene buenas impresiones, confiando en que Builla, que ha marchado a dicha ciudad, resolverá el pleito entre patronos y obreros.

Mañana marchará Concha a Cartagena, acompañado de su ayudante Mendivil.

En breve se dictará una solución oficial sobre la cuestión de los envases, en vista de no llegar a un acuerdo los madereros y exportadores de frutas.

Por las operaciones en el litoral de Arkaman el 31 de Agosto se han concedido recompensas a 28 sargentos, 43 cabos y 375 soldados...

Maura llegará a Madrid el lunes próximo.

Burell a Zaragoza. Burell marchó a Zaragoza para asistir en nombre del Gobierno a la inauguración del monumento de la Exposición.

Para recibir a las tropas. Aguilera ha conseguido que el rector de la Universidad, el director de la Tabacalera y los presidentes de los gremios cooperen a dar solemnidad a la llegada a los cazadores.

La prensa de Melilla se lamenta por la muerte de su esposa.

MADRID

Huelgas conjuradas. Madrid 15 (12 n.) Se han conjurado las huelgas que tenían acordadas los camareros de diferentes establecimientos...

HOMENAJE A BLASCO IBÁÑEZ

La Juventud Valencianista. Valencia 15 (11 n.) La Juventud valencianista ha repartido una hoja titulada 'En honor de Blasco Ibañez'...

Melilla

Embarque de los cazadores. Madrid 15 (12 n.) Un telegrama oficial de Melilla dice que han embarcado para la Península los batallones de Barbastro, Madrid y Arapiles.

LA NIÑA MARTIRIZADA

Declaraciones de los padres. Madrid 15 (12 n.) Hoy declararon los padres de la niña muerta ayer, negando que la maltrataran.

VICTIMA DEL TRABAJO

En la casa que construyen los actores, hallándose en la azotea el encargado de las obras revisándolas, se cayó.

Un hijo del lesionado que trabajaba en la misma obra, acudió a socorrerle en unión de los restantes obreros...

CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficiosa. La cuestión militar. Madrid 15 (12 n.) El Consejo de ministros celebrado en la Presidencia duró tres horas.

Moret informó a sus compañeros de los sucesos ocurridos, especialmente de la agitación militar en Madrid y de la visita de Gasset a Melilla.

Esta la primera cuestión, después de resumir y caracterizar los acontecimientos unánimemente los ministros, leyó la comunicación de Dato sobre la detención de Pignatelli y la respuesta que ha dado.

Luque leyó la real orden que dirige a los secretarios del Congreso, cumpliendo el artículo 47 de la Constitución...

El Consejo se enteró con satisfacción de los telegramas que ha recibido Luque felicitándole, y de la brillantez con que se presentó hoy la guardia de Madrid para que la revisara Luque.

Se aprobaron proyectos urgentes que expuso Gasset sobre Melilla, acordándose establecer a la mayor brevedad correo directo diario entre la Península y dicha plaza.

Avarado ocupó la mayor parte del Consejo, exponiendo a sus compañeros: Primero: la liquidación del presupuesto de 1909...

Segundo: las previsiones que la Intervención general hace para el presupuesto de 1910, teniendo en cuenta no ya las obligaciones contraídas por la ley...

En este estado y siendo extensa la labor que quedaba por someter al Consejo, se suspendió para continuarlo el lunes.

Antes de separarse los ministros encargaron al ministro de Gracia y Justicia el examen del expediente de Hacienda al Consejo de Estado sobre la pensión del hijo de don Carlos.

Ampliación. Lo que dijo Luque. Ampliamos la información del Consejo.

Luque antes de salir del Consejo ha manifestado que dio cuenta de varios expedientes de subvenciones.

El ministro de Gracia y Justicia llevó expedientes de indulto, algunos de pena de muerte.

CONCURSO

MADEIRA ENTIBACION. Hacen falta diez mil rollos de pino de dos a tres metros largo y cinco mil de tres a cuatro por doce en adelante centímetros diámetro...

Espectáculos

TEATRO ROMEA.—Funciones para hoy: A las tres, 'El ordenanza', a las cuatro, 'Las bribonas'...



LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER
Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
ES LA
SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

EN MURCIA: PLATERIA, 28 Y 30

UNA SEÑORA

oírcos indicar gratuitamente á todos los que su fren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen A. S. García, Aribau, 24, 1.ª, Barcelona.

CANTERAS DE ESPINARDO

Se avisa á los compradores de piedra que desde el día 17 de Enero, la piedra costará cuatro reales carga, siendo preciso que el comprador al hacer el pago se provea de un vale que entregará José Ríos Egea, en Espinardo, sin cuyo requisito no se entregará la piedra.

QUINTAS DE 1910
Centro de Redenciones Militares á cargo de D. Antonio Boixareu y Clavero, de Guadalajara
FUNDADO EN 1880
Capital ingresado en Aros del Tesoro por redenciones de mozos contratados desde su fundación 17.737.500 pesetas.
Por 825 pesetas en un plazo, y 850 en dos, pueden redimirse los mozos que antes del sorteo se suscriban en este Centro, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican á esta clase de operaciones.
Este Centro ha redimido solo y únicamente en 1909, 236 mozos, habiendo pagado por ellos 354.000 pesetas.
Además del depósito de garantía que se le exigió por el ministerio de Fomento por Real Orden de 16 de Enero de 1909, aumentando cincuenta pesetas más sobre el coste de las antes referidas primas, dá la de completar en el acto de contratar hasta 1rs 1.500 pesetas, coste de la redención.
Para suscribirse diríjense al Centro, y en Murcia á los Sres. VIVANCO Y GONZÁLEZ, Cánovas del Castillo, 34.—(Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros fecha 3 de Diciembre de 1909).

Pedir en los Cafés
BYRREK
Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso

COMPANIA AUSTRO-AMERICANA
EL DIA 25 DE ENERO SALDRÁ DE ALMERÍA EL NUEVO Y RÁPIDO TRANSATLÁNTICO A DOS HÉLICES LAURA de la Compañía Austro-Americana, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases Para Buenos-Aires RIO JANEIRO y SANTOS. Para más informes, M. BERJON Boulevard del Príncipe, número 59—ALMERÍA

Violet Freres & THUIR
GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908)
Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio. Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quinientos días de publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 Ptas. respectivamente.

Diario Avisos
De Murcia
AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 2 meses Razón en la Azacaya, Carmen Botías.
AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de 20 días. Razón en Santonera, preguntando por María Julián (Reovere)

PERFUMERIA FRANCESA
Príncipe Alfonso, 4
Primera casa en artículos extranjeros.
GUANTES, CORBATAS Y CUELLOS Colores á 2, 3, 4 y 5 estas liras.

Relojería Suiza
Venta de relojes de todas clases y marcas. Especialidad en compepturas de Repetición y cronógrafos.
S. PLATERIA, 6

MADERAS
Para carpinteros, ebanistas y operarios. Comercio de Carlos García Tudela.—CARTAGENA.

INCOMPARABLES
para PRESERVAR ó CURAR los RESFRIADOS, MALES DE GARGANTA, LARINGITIS, BRONQUITIS agudas ó crónicas, CATARROS CEREBRALES, CATARROS PULMONARES, INFLUENZA, ASMA, ENFISEMA, NEUMONIA, etc.
EL ENSAYO de Una Caja de las Verdaderas PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS os convencerá de su MARAVILLOSA eficacia.
¡Pero póngase mucha atención!
Cada caja debe llevar el nombre VALDA y la dirección del único inventor y propietario H. Canonne. Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico DON ANTONIO PENÁ DEO.
PEDIDAS Y EXIGIDAS EN TODAS LAS FARMACIAS
La caja: Ptas. 1.50
Agentes generales: V. FERRER y C.ª Barcelona.

Compañía Cartagenera de Navegación
Dirección telegráfica: Navegación Cartagena
Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO
Vapores nuevos construídos expresamente para el transporte de frutas, todos bien ventilados.
¡Parte desde Cartagena para naranjas y limones NUEVE PENIQUES CAJA
Comp.ª Cartagenera de Navegación.—Cartagena

Compañía Valenciana de Navegación
LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ENTRE ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA
Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, á las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz. Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Felice de Guixols, Marsella, Génova y Liverpool (esta última alterna).
Se admite carga y pasajeros. Espaciosa y cómoda cámara con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.
CONSIGNATARIO **ANTONIO MANZANARES**, Pta. de Santa Catalina

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª
DE CADIZ
El día 31 de Enero saldrá fijeamente de Valencia, el vapor BARCELONA con destino á Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª.—A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.
Línea Antillas.—Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios: BROUHA & HILDS, Colón, 82.—VALENCIA

MULSION NADAL
Ninguna otra contiene 80.º aceite baseleo 1.º todo asimilable. Reconstruyente, raquitismo, anemia, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escorbuto. Aceite solo indispone y pierde por vías intestinales. Certifican Colegios Médicos y Farmacéuticos y eminentes Doctores. Medalla de Oro en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

De Murcia
PERRETERIA El Automóvil
Regala en géneros ó lotería, 20 céntimos por cada 10 pesetas de gasto.—Plaza Carnicería, 7.

De Alicante
A CERÁMICA ALICANTINA de Hijo de Jaime Ferrer y Compañía.—Fabricación de toda clase de materiales de arcilla. Despacho San Fernando, 30, teléfonos, núms. 17 y 18.

De La Union
RAYOS X Gabinete de Electroterapia de D. Ramón de la Rosa Abad, médico cirujano.—Tetuan, 42.—La Unión.

LA UNIONENSE Fábrica de pastas para sopa de Ginés Vidal Gómez. Inmediato á la estación del ferrocarril La Unión

AGENCIA MARTINEZ
SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD...
La más antigua de la Región
La que más garantías ofrece
La que entrega sus encargos el mismo día.
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Almería, Torrevieja, y pueblos intermedios, combiados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid, y Barcelona.
En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel...
En Elche, D. Diego Mañá, Besamparados...
En Orihuela, D. Antonio Davó, S. Antonio...
En Albuera, D. Pascual Serra, Plaza, 6.
En Almoradí, D. Francisco Bueno, Princesa...
En Rojales, D. Manuel Martínez, Guardo, 14.
En Torrevieja, D. Antonio García, Roda, 14.
En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 6.
En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rosamora, 8.
En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad...
En Cartagena, D. José Gómez, S. Francisco...
En Valencia, Sr. Guzmán, calle del Lobo, 2.
En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón...
En Madrid, D. Justo Rosoa, Atocha, 118.
Salidas de Murcia Alicante y Torrevieja en todos los trenes.
Regreso á estos puntos en todos trenes.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolín.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolín.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (147)

¿Qué significaban aquellas dos cartas?
¿Era quizás un lazo que Factor quería tender á su mujer?
Mas ¿por qué razón?
Subió con ligereza las escaleras que conducían al piso de su hija.
En el descansillo encontróse con Adolfo que salía.
El conde lanzó una exclamación de sorpresa.
—¿Tú, papá? ¡Qué grata sorpresa! ¡Y yo que había pensado ir mañana con Elena y Leticia á decirles adiós antes de salir de Turín...
—¿Por qué no venir de la misma manera? He venido á evacuar algunos asuntos y he querido pasar no más á saludos, pero ya que habéis de ir mañana, telegrafaré á Marcela que iremos juntos.
—Perfectamente, pero entra.
—¿Has á salir?
—No importa, saldré más tarde; nada me apurara.
El señor Terni estaba verdaderamente aturcido.
Nada, ni en las maneras, ni en la voz, ni en el acento de Adolfo, demostraba la inquietud, el dolor; sonreía dulcemente, tenía en la mirada una expresión de gran ternura, como si fuese el hombre más feliz de la tierra.
Entraron juntos en el gabinete de Elena.
La condesa estaba en un diván con su hija sobre las rodillas; á su lado Emma.
Elena parecía conmovida, pero al ver á su padre y á su marido, sus pálidas mejillas se torna-

ron purpúreas, sonrió y levantóse para salirles al encuentro.
Leticia fué más ligera.
La pequeña se abrazó á las piernas de su abuelo, exclamando:
—¿Y buelita?
—Mañana la verás contentá Darío levantando á su nieta y besándola.
Hizo otro tanto con su hija y estrechó la mano de Emma.
—¿Con que de vuelta del viaje?
—Sí, señor—respondió Emma con maravillosa sencillez y gran dulzura.
—Veo con gusto que está muy buena.
Darío balbuceaba, tan dichoso era, tanto sentía aliviado su corazón.
La carta de Factor mentía, como mentía la de la muda.
¡Ah! ¡Qué buena inspiración la suya abriendo las!
Pero ¿de qué suerte de delirio se había visto asaltado Factor para querer turbar así la paz de su hogar?
Tendría con él una explicación.
Así, pues, luego de haber disfrutado una hora de felicidad junto á su hija dijo á Adolfo:
—¿Quieres que salgamos á ponerle el telegrama á Marcela? Después me acompañarás á casa de Factor, pues quiero hablarlo de negocios.
Elena se estremeció; un vivo rubor coloreó las mejillas de Emma, pero el señor Terni no lo advirtió.
Adolfo, que tenía mucho imperio sobre sí mismo, dijo vivamente:
—¿Pero no sabes la desgracia ocurrida á Factor?

Darío sufrió una sacudida.
—¿Una desgracia?
—Sí, del todo casual; estaba limpiando un revólver, y no se fijó en que una de las cápsulas se había quedado en el cilindro; tocó el gatillo y salió el tiro, que afortunadamente no le dió en el corazón, aun cuando tenía el arma vuelta á aquella dirección.
—¿Se ha herido sin embargo?
—Sí, en el hombro izquierdo, pero saldrá con quince días de cama.
—¿Pobre Factor! Iré á visitarle.
—Te ruego que esperes algunos días, porque su hermana, temiendo que sobrevenga alguna complicación, y queriendo evitarle toda conmoción, no deja entrar á nadie.
El señor Terni estaba aturcido.
—¿Su hermana?
—¡Oh... es verdad!—exclamó Adolfo. Olvidaba que tú ignoras que el señor Factor ha encontrado una hermana.
—¿La cosa es novelosa...?—verdad, señorita Emma? Le ruego que le cuentes á mi suegro.
Emma sufrió una ligera contracción, de la cual no se dió cuenta.
—¡Oh, yo no encuentro la aventurera tan maravillosa!—exclamó.—El señor Factor me había ya confiado que, habiendo huído muy joven de su casa, fué recogido moribundo por el anciano doctor Factor que lo salvó y lo adoptó luego.
—Eso lo sabía yo también—interrumpió el señor Terni.—Pero me parece que Factor no recordaba ni el nombre de su país ni el suyo.
—Eso es, que no quería decirlo y sobre este asunto siempre conservé silencio—añadió Emma.—Esa de carácter aventurero, amante del estu-

dio, y temía que si lo conducían á su casa, le obligaran á trabajar la tierra y á dedicarse al pastoreo.
—Tenía una hermana menor que él, también más loliada al estudio que á la vida campesina.
—Y ella también, al morir sus padres, se alojó de su tierra con el intento de instruirse, de crear su una posición.
—Yo la conocí en mi viaje y nos hicimos amigos.
—Al confíarnos los secretos de nuestra infancia, me hablé de aquel hermano suyo desaparecido, que creía muerto porque no había tenido más noticias de él.
—Volviendo juntas á Turín, me encontré con el señor Factor y se lo presenté á mi amiga.
—Al oír el nombre de ésta, él se puso pálido y agitado, le hice algunas preguntas y sus dudas se disiparon.
—Y he aquí cómo se hizo encontrado los dos hermanos.
—Y esa unión producirá otra—concluyó Adolfo dulcemente—pues el hermano no quiere ser ingrato con la persona que le ha hecho encontrar á su hermana; y ésta no puede vivir separada de su amiga.
—Esta—dijo Elena vivamente, haciendo un esfuerzo para no dejar traslucir su emoción;—¿no ves, Adolfo, que conturbas á mi buena Emma?
—Perdóneme usted, señorita—exclamó vivamente el conde guardando el secreto hasta que usted misma me autorice á revelarlo.
El señor Terni parecía como caído de una nube.
A no tener en su bolsillo las cartas de la muda y de Factor, habría creído soñar.

¿Qué no hubiese dado por la explicación de aquel misterio!
Y sin embargo, todo había ocurrido de la manera más sencilla á la par que más maravillosa.
V
Cuando Emma salió de la sala de Jane, pareció realmente loca.
—¿Era cierto todo cuanto el alemán había contado?
—Elena había sido sorprendida por su marido estando con él, debía celebrarse un duelo á muerte, y para que nadie descubriese el secreto íntimo que había provocado aquel duelo, se había convertido ella en la protagonista?
En vano la joven trataba de dominar el tumulto de sus pensamientos, enojarar la calma necesaria para tomar una resolución.
En aquel momento olvidaba la pérdida de su amiga Elena, su culpa, todo; pensaba sólo en la horrible situación del momento, recordaba su bondad, su ternura cuando eran compañeros de colegio, la sinceridad con que le ofreció alojamiento en su casa, reorgánizola, cuando la muerte la había privado del único sostén.
Y perdonaba también á Marcela por haber creído las acusaciones dirigidas por Factor, recordando tan sólo la dulzura de sus primeros coloquios, la bondad de aquel corazón de madre.
¡Ah! Si llegase á tiempo de salvar á Elena.
—¿Qué le importaba el sacrificio de su vida reparado al gozo, al orgullo que experimentaría devolviendo una esposa á su marido, lleván-